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MŰVÉSZETEK 2009 (2.)  
Ajka Kristály 

 
A Magyar Posta Művészetek bélyegsorozatának legújabb címletével 
az Ajka Kristály néhány remekét mutatja be.  

 

 
Az Ajka Kristály története a XIX. század közepén a Bakony 
erdőségeiben működő erdei hutákban kezdődött. 1878-ban Neumann 
Bernát a helyi üvegművesek mellé bajor és szász üvegműveseket 
telepített Ajkára, ahol a – ma is működő – gyárát megépítette. Az 

1879-es kamarai jelentés szerint homorú üveg, közönséges üveg és lámpacilinderek készültek itt. 
1891-ben a gyár az erősebb tőkével rendelkező Kossuch cég birtokába került. Ebben az időben az 
ajkai üvegek már eljutottak Németországba, Kelet-Indiába és Észak-Amerikába is. A gyár 1914-ben 
munkaerőhiány miatt leállt, majd 1916 márciusában egy kemencével újra beindították. A II. 
világháborút követően a nyersanyagellátás akadozása és a szén hiánya miatt a termelés leállt, de 
1946. októberében újraindult a termelés. 1948-ban államosították. Az 1960-70-es években új 
üzemcsarnokok épültek, beindult az ólomkristálygyártás, a generátorgáz tüzelésről áttértek a 
földgáztüzelésre és a fazekas kemencék helyett a folyamatos olvasztást biztosító kádkemencék 
épültek. Az 1990-es privatizációt követő időszakot a korábban soha nem látott mértékű műszaki 
fejlesztés, és a termelés dinamikus felfutása jellemezte. Azóta került honosításra a környezetbarát és 
minőségi üveget biztosító elektromos üvegolvasztás, a színkombinált termékek gyártása, valamint a 
kézi üvegfestés. A termelés bővítése érdekében Ajkacsingerben megépült a kálikristály gyártására 
specializált II. sz. telephely. 1991-től megnyitotta kapuit a művészi színvonalú porcelánfestőműhely. A 
termelés 96%-a exportra kerül, elsősorban az Amerikai Egyesült Államokba és Nyugat-Európába, de 
keresett az ajkai üveg Japánban és Dél-Kelet Ázsiában is. (Forrás: ajka-crystal.hu) 
 
Az alkalmi bélyegen és a hozzátartozó borítékon az Ajka Kristály magas művészi értéket képviselő, 
igényes kivitelű – sima, dekorcsiszolt, festett és színkombinált kivitelben gyártott – poharai, kelyhei, 
palackjai, korsói, tálai és díszmű üvegei közül fedezhetnek fel míves részleteket. Az alkalmi bélyegző 
grafikáján egy kristályforma stilizált rajza látható. 

SO 
Megrendelési cikkszám: 2009210010011 (bélyeg) – 2009210060012 (FDC) 
Megjelenési időpont: 2009. október 28. 
Gyártó nyomda: Pénzjegynyomda 
Tervezőművész: Domé Eszter 
Perforációs méret: 50 x 30 mm, 50 bélyeg/ív 
A bélyeg 300.000 példányban jelent meg.  

További információ: belyeg@posta.hu 
Megrendelés: philately@posta.hu  
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